

**КООРДИНАЦИОННЫЙ СОВЕТ
ПО ТОРГОВЛЕ И ПОТРЕБИТЕЛЬСКОМУ РЫНКУ
МЕЖРЕГИОНАЛЬНОЙ АССОЦИАЦИИ
«СИБИРСКОЕ СОГЛАШЕНИЕ»**

2-3 ноября 2011 года

г.Иркутск

Решение № 4

**Об объединении усилий
местных производителей сельскохозяйственной
продукции, организаций и предприятий
оптовой и розничной торговли в целях
стабильного обеспечения потребителей
социально-значимыми продуктами питания**

Заслушав и обсудив доклады Д.З.Баймашева - председателя Некоммерческого партнерства «Союз предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности», В.Ю.Маланина - президента межрегиональной общественной организации предпринимателей Сибири «Сибирь без границ», Координационный совет отмечает, что заключение соглашений о социально-экономическом сотрудничестве органов государственной власти субъектов Федерации и органов местного самоуправления с местными товаропроизводителями и объединение усилий местных производителей сельскохозяйственной продукции, организаций и предприятий оптовой и розничной торговли в целях стабильного обеспечения потребителей социально-значимыми продуктами питания вносят серьезный вклад в экономическое и социальное развитие и благосостояние регионов.

Так, например, развитие собственной торговой сети предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности, сельскохозяйственных предприятий Иркутской области, состоящей из 1125 единиц способствует стабильному обеспечению потребителей качественными и недорогими социально значимыми продуктами питания. За последние три года розничная сеть этих предприятий увеличилась почти на 20%.

Взаимодействие товаропроизводителей и предприятий торговли по участию в социальных проектах оказывает положительное влияние на потребительский рынок в целом - способствует стабилизации цен и недопущению их резких скачков на продовольственные товары первой необходимости. В городе Иркутске в проект «Социальная цена» вовлечено 128 торговых объектов предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности, производителей сельскохозяйственной продукции. Всего на территории Иркутской области в социальных проектах участвуют 882 объекта розничной торговли.

Объединение усилий местных производителей сельскохозяйственной продукции, организаций и предприятий оптовой и розничной торговли в организации ярмарок обеспечивает максимально прямой доступ продуктов питания от производителей к потребителям и минимизирует расходы производителей по реализации продукции собственного производства. По состоянию на 1 октября 2011 года на территории области проведено 1296 ярмарок, в том числе 161 сезонная, 181 праздничная, 954 «выходного дня».

Координационный Совет отмечает важность проводимых социально-направленных мероприятий и положительно оценивает опыт Иркутской области в этом направлении.

Координационный совет решил:

1. Одобрить опыт Иркутской области по объединению усилий местных производителей сельскохозяйственной продукции, предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности, организаций и предприятий оптовой и розничной торговли в целях стабильного обеспечения потребителей социально значимыми продуктами питания.

2. Рекомендовать органам государственной власти субъектов Российской Федерации Сибири при разработке программ развития сельского хозяйства предусмотреть в них:

2.1. Уплату процентов за пользование кредитами:

- сельхозтоваропроизводителям в размере фактических затрат без учета ставки рефинансирования Центрального Банка Российской Федерации;

- на строительство и реконструкцию логистических центров, приобретение оборудования для реализации продукции собственного производства.

2.2. Предоставление средств государственной поддержки организациям торговли:

- при применении ими торговой надбавки в размере не более 10% при реализации социально значимых пищевых продуктов, приобретенных напрямую у сельхозтоваропроизводителей;

2.3. Массовую организацию сельскохозяйственных розничных рынков.

3. Рекомендовать сельхозтоваропроизводителям регионов Сибирского федерального округа активизировать работу по расширению собственной торговой сети.

4. Предложить Исполнительному комитету Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение», совместно с секретариатом Координационного совета подготовить проект обращения в Правительство Российской Федерации по внесению изменений в Федеральный закон от 28 декабря 2009 года № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», предусматривающих предоставление полномочий субъекту Российской Федерации по установлению предельно допустимой розничной цены на территории субъекта Российской Федерации в случае, если в течение тридцати календарных дней подряд рост розничных цен на отдельные виды социально значимых продовольственных товаров первой необходимости составит тридцать и более процентов.

5. Рекомендовать некоммерческим профессиональным (территориальным) объединениям, включающим предпринимателей, работающих в сфере торговли, заключать соглашения о совместной деятельности с аналогичными объединениями предпринимателей – производителей продуктов питания и других товаров с целью стабильного обеспечения потребителей социально-значимыми продуктами питания и иными товарами.

6. Предложить Союзу организаций торговли Омской области (Б.С.Сватков) и Межрегиональной общественной организации предпринимателей Сибири «Сибирь без границ» разработать проект типового соглашения о совместной деятельности между объединениями организаций торговли и объединениями производителей товарной продукции в целях стабильного обеспечения потребителей социально-значимыми продуктами питания и иными товарами.

Председатель Координационного совета,
начальник департамента потребительского
рынка Администрации Томской области

А.И.Таловский

